

360个新品种在南繁水稻新品种展示观摩会上同台竞技 20个“优等生”脱颖而出



4月25日，三亚水稻国家公园种植区内，水稻专家对参展的360个新品种进行田间鉴评。本报记者 王程龙 摄

本报三亚4月26日电(记者黄媛)4月26日，三亚水稻国家公园种植区内，2024年海南南繁水稻新品种展示观摩会上展示的来自17个省份的360个水稻新品种，稻穗饱满，丰收在望。经过同台比拼，最终20个综合性状表现优良的水稻品种获得专家组的推荐。

观摩会上展示的水稻品种分别种植在繁育种成果展示区、第六届“海南好米”区、特专型展示区和良种良法配套展示区。三亚市热科院副院长任红透表示，本次观摩会展示面积130亩，360个水稻新品种新组合于2023年12月27日播种，目前已开始进入黄熟期，田间整体长势均衡，茎秆粗壮，株叶形态好，结实率高，穗大粒多，综合性状良好。

连日来，经国家和省级水稻品种审定委员会委员、专家对参展品种的丰产性、适应性、抗逆性、整齐度等农艺经济性状进行综合鉴评，最终选出综合性状表现优良的水稻品种20个。其中，耕香优银粘、华浙优210、华浙优281、协禾优1002、美两优秋香、伍两优银粘、沪早7优华宝占、爽两优459、玮两优银粘和泷两优868等品种为通过审定适宜海南种植的品种；金陵优19香、珠两优5298、箴两优鄂香丝苗、增香优瓊香丝、峰软优芯占、特优8528、颯两优5287、品香优智903、野香优粉丝和粒香优苗占等为南繁苗头组合(品系)。

“开展新品种展示评价，是遴选推介优良品种和促进南繁成果转化的有效手段，是指导服务农民科学选种的重要平台，是实施品种全生命周期管理的重要一环，也是提高粮食和重要农产品单产水平的重要举措。”省农业农村厅副厅长孙法军表示，海南将充分利用自贸港和南繁硅谷建设的政策优势、资源要素集聚优势，进一步加强

新品种展示评价体系建设，通过省市县三级共建，将展示基地打造成为展示南繁成果的窗口、优良品种的擂台、企业科研的舞台和国际交流的平台；不断完善品种审定与展示评价连接机制，加大新品种展示评价和示范推广力度，引进、筛选适合海南种植且市场

急需的优良品种，加快南繁成果在海南转化应用，充分发挥良种在单产提升和品质改进中的重要作用。据悉，近年来海南种业创新攻关取得新突破，近3年审(认)定热带作物新品种177个；积极推进品种展示评价体系建设，大力开展品种展示评

价工作，目前全省共建设各类品种展示评价基地13个，其中4个基地获批第三批国家农作物品种展示评价基地，2023年展示各类作物新品种新组合1000余个次，展示现场观摩和品鉴评选活动10余场，推出了一批优良新品种。

在深入调研和问计问策基础上，我省将推出四大举措，发挥协同效应，化解企业用工难和就业结构性矛盾：一是探索企业和院校联合培养人才的新思路新模式，让企业深度参与技能人才培养环节，实现校企资源的有机结合和优化配置。二是分别形成院校人才培养目录清单和企业用

工需求目录清单，助力教育链与产业链无缝对接。三是有针对性地举办小而精、专而优的专场招聘会，实现用工缺口与求职需求的有效匹配。四是健全“培训+就业”服务体系，鼓励各类职业院校对接企业开展订单式、定向式、定岗式培训，精准培养和输送产业发展急需紧缺人才。

据了解，我省多举措壮大技能人才队伍，2024年将统筹开展职业技能竞赛，新增技能人才3万人次；规范培训和评价机构管理，聚焦重点行业、重点群体，全年计划开展补贴性职业技能培训10万人次以上。

省人力资源开发局有关负责人介绍，目前，海南正深入实施《“技能自贸港”三年行动方案(2023—2025年)》，在培养、引进、使用、评价、激励等关键环节发力，加强高技能人才培训基地、技能大师工作室建设，着力提升技工院校建设水平和育才功能。

海口市琼山区国兴街道 助力居民解决停车难题 利用村集体用地建临时停车场

本报海口4月26日讯(记者张期望)“有了这个停车场，我们再也不用担心晚上回来没有地方停车了。”4月26日上午，在海口市琼山区国兴街道尾丹居民小组一处简易停车场内，居民陈焕进说道。

滨江路西侧的尾丹居民小组是个城中村，由3条巷道、1条环村道串联4排居民楼组成，共计有2000余名居民居住。由于紧邻诸多公共场所，加上人口密度大、巷道均为开放式出入口，停车难一直是困扰尾丹居民小组的问题。

今年年初，尾丹居民小组向国兴街道纪工委反映停车难问题，要求合理利用尾丹居民小组和海南文体公园之间一片10亩的村集体用地建设停车场，解决停车难题。

国兴街道纪工委书记张兴华介绍，该村集体用地前期已被一开发商租用，至今仍定期给居民小组支付租金。经过前期调查后，国兴街道纪工委持续监督推动，攀丹社区和尾丹居民小组和开发商多次洽谈，最终共同决定将这片村集体用地暂时平整为一个有着300个泊位的临时停车场，待开发商需要使用该村集体用地时再归还其使用权。

“尾丹居民小组常住人口和流动人口共拥有600余辆机动车。”张兴华介绍，新建的临时停车场能解决一半泊位，大大解决了居民停车难题。

首届海南警用装备展示会举办 展出涉及防护等专业的142件展品

本报海口4月26日讯(记者良子 通讯员蒋升)“这些高精尖的装备不仅能够提升基层工作质效，还能促进民警辅警身心健康，从而更好地开展警务工作。”4月26日，在海南省公安厅举办的首届海南警用装备展示会现场，前来观展的各地公安民警辅警称赞道。

此次海南警用装备展示会在全行业内遴选征集符合海南“四高”特征的先进、适用警用装备，展出的142件展品涉及被装、防护、指挥通信、刑事技术、警械、反恐救援、交通工具、其他装备等8个专业。同时，邀请35家行业知名企业参加，着力破解“警不知企所长，企不知警所需”问题，有效促进了警企交流，推动科技创新成果转化，精准服务公安基层实战。

“科技是强警利器，是推动公安工作跨越式发展的重要引擎。”省公安厅相关负责人表示，首届海南警用装备展示会的顺利举办，是省公安厅党委坚持向科技、向装备、向管理要战斗力的生动实践，展现了公安机关维护国家和社会稳定能力的信心和决心。近年来，海南各级公安机关牢牢把握信息化、智能化的发展趋势，坚持科技兴警，聚焦实战应用，狠抓智慧公安建设。

北京大学“博雅人才共育基地” 授牌仪式在北师大万宁附中举行

本报万城4月26日电(记者李璇 通讯员莫华慧)4月25日，北京大学“博雅人才共育基地”授牌仪式暨北京师范大学万宁附属中学“博雅人才共育创新实验班”筹建仪式在北师大万宁附中举行。

仪式介绍北京大学“博雅人才共育基地”的相关情况，并向北师大万宁附中授予北京大学“博雅人才共育基地”牌匾；万宁市教育局还授予北京师范大学万宁附属中学“博雅人才共育创新实验班”牌匾。

据了解，北京大学“博雅人才共育基地”的总体目标是结合学校不断完善人才培养体系和深化本科教育综合改革背景，围绕立德树人根本任务，在全国范围内遴选中学并建立“博雅基地”，通过学科共建等方式实现两阶段人才培养的无缝对接，持续加强拔尖创新人才，特别是基础学科拔尖人才的培养，为国家重大战略发展领域提供优秀的后备军。

据介绍，北京大学将“博雅人才共育基地”设在北师大万宁附中，是对万宁市基础教育发展质量的肯定，也为推动万宁教育高质量发展提供新的契机，北师大万宁附中要积极与北京大学开展交流与合作，持续拓宽合作领域，不断深化拔尖创新人才培养机制，提升学校办学的质量和水平，携手培育更多拔尖创新人才。

东方首个老年人幸福餐桌启用 守护老年人幸福“食”光

本报八所4月26日电(记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员符春霞)近日，东方市首个老年人幸福餐桌在该市新龙镇龙卧村启用，满足老年人就餐需求。

走近龙卧村老年人幸福餐桌，取餐台摆放各式各样的菜品。有的老人在排队取餐，有的老人围坐在餐桌旁，享用饭菜。“饭菜好吃，可口。”该村村民苏随琼笑着说。

东方老年人幸福餐桌面向东方户籍的60周岁及以上常住老年人，提供午餐助餐服务。其中60周岁以上(含60岁)特困老人、百岁老人、低保家庭老人、失独家庭老人、优抚对象和孤寡老人免费用餐；一般家庭老人(含低保边缘户)餐费5元/份。

据悉，老年人幸福餐桌项目是省委、省政府2024年为民办实项目，旨在解决特困、独居、孤寡、高龄、失独、失能等特殊困难老年群体“吃饭愁、用餐难”问题，让老年群体享受“老有所食、食有所安”。

着力化解企业用工难和就业结构性矛盾

我省将推四大举措解急需紧缺人才之“渴”

本报讯(记者易宗平 通讯员李京赞)怎样化解企业用工难和就业结构性矛盾?近段时间，省人社厅牵头联合省教育厅、省工信厅组成4个调研组，分赴省内职业院校、技工学校和重点园区开展专题调研，并将推出系列举措为相关产业提供急需紧缺人才。

调研组走访了省机电工程学校和实训基地，参观考察实训中心和实践基地，现场观摩实训教学。围绕教学专业设置、毕业生实习就业、校企合作和产教融合等方面，调研组与院校领导、招生就业工作负责人及毕业生代表座谈交流，同时了解“技能自贸港”三年行动方案(2023—

2025年)》的宣传推广、落地落实和相关政策兑现情况。调研组走访了洋浦保税港区等重点产业园区，与园区企业代表座谈，详细了解企业经营现状、用工规模、用工形式、用工需求，收集企业劳动用工存在的困难和问题并征求意见建议。

在深入调研和问计问策基础上，我省将推出四大举措，发挥协同效应，化解企业用工难和就业结构性矛盾：一是探索企业和院校联合培养人才的新思路新模式，让企业深度参与技能人才培养环节，实现校企资源的有机结合和优化配置。二是分别形成院校人才培养目录清单和企业用

工需求目录清单，助力教育链与产业链无缝对接。三是有针对性地举办小而精、专而优的专场招聘会，实现用工缺口与求职需求的有效匹配。四是健全“培训+就业”服务体系，鼓励各类职业院校对接企业开展订单式、定向式、定岗式培训，精准培养和输送产业发展急需紧缺人才。

据了解，我省多举措壮大技能人才队伍，2024年将统筹开展职业技能竞赛，新增技能人才3万人次；规范培训和评价机构管理，聚焦重点行业、重点群体，全年计划开展补贴性职业技能培训10万人次以上。

省人力资源开发局有关负责人介绍，目前，海南正深入实施《“技能自贸港”三年行动方案(2023—2025年)》，在培养、引进、使用、评价、激励等关键环节发力，加强高技能人才培训基地、技能大师工作室建设，着力提升技工院校建设水平和育才功能。

这些培训机构既有公办院校也有民办非企业单位，覆盖全省多个市县。培训项目涉及三次产业的传统产业和新兴产业，培训级别或证书类型为相关专业的初级工、中级工、高级工或专项职业能力证书等。

我省推出301家职业技能培训机构

全年计划开展技能培训逾10万人次

本报海口4月26日讯(记者易宗平)4月25日，省人力资源开发局发布关于更新职业技能培训机构和培训工种(项目)目录的公告(2024年4月版)，推出301家职业技能培训机构，为全年计划开展技能培训逾10万人次提供充足的师资等力量。

这些培训机构既有公办院校也有民办非企业单位，覆盖全省多个市县。培训项目涉及三次产业的传统产业和新兴产业，培训级别或证书类型为相关专业的初级工、中级工、高级工或专项职业能力证书等。

我省春季自主就业退役士兵 专场招聘会举办 提供近千个岗位

本报金江4月26日电(记者刘操)4月26日，2024年海南省春季自主就业退役士兵专场招聘会在澄迈举办，60余家企业提供近千个岗位。

招聘现场设置了职业生涯规划咨询区、退役军人创业政策及海南自贸港税收政策解读区等，为退役士兵提供免费的政策咨询、简历“诊断”，并提供精准就业帮扶需求登记等服务。

据了解，省退役军人事务厅高度重视退役军人就业工作，积极为退役军人搭平台、找路子、供信息、解难题，大力宣讲优惠政策，打好“政策+服务”组合拳。此次2024年春季退役士兵适应性培训，就设置了“职业技能推介+招聘会”的双重保障服务，为退役士兵提供学历提升及技能学习机会，帮助他们在“好就业”的同时“就好业”。

适应性培训期间，退役士兵们还积极响应献血倡议，自愿无偿献血共计17000毫升。

海南省引才小分队将在郑州举办校招活动

42家用人单位累计提供1976个岗位

本报海口4月26日讯(记者易宗平 通讯员邹文萱)4月28日至29日，海南省引才小分队将在河南省郑州市举办校招活动，42家用人单位累计提供1976个岗位。这是4月26日，海南日报记者从海南省就业部门获悉的。

海南省引才小分队此次校招活动的具体安排为：4月28日9时30

分至12时，在郑州大学校本部举办宣讲会 and 双选会；15时至17时30分，在河南大学金明校区举办宣讲会和双选会。4月29日9时30分至12时，在河南农业大学龙子湖校区举办宣讲会和双选会。

据了解，海南用人单位提供的岗位丰富多样，其中，经营管理岗位招聘包括贸易、金融、财务管理、招

商运营管理、投资研究、经营分析等专业人才；农业岗位招聘包括热带作物基因组与遗传改良研究、热带作物逆境生物学研究、木薯基因编辑育种研究、黎药天然产物化学与代谢组学研究、药用植物天然产物生物合成与代谢调控研究、菌物天然产物化学与合成生物学研究、水生动物环境生理与毒理学等专业

人才；医疗岗位招聘包括外科、内科、急诊科、妇产科、儿科、口腔科、重症医学科、耳鼻喉科等专业人才；教师岗位招聘包括高中语文、数学、英语、生物、地理、音乐、心理、信息、美术、体育等学科教师；工程师岗位招聘包括土木、能源与动力、电气工程及其自动化、机械设计制造及其自动化等专业人才。

万宁市引才小分队赴湖南大学揽才聚智

提供口腔科医师、工程管理助理等217个岗位

本报万城4月26日电(记者李璇 通讯员符桃心)4月25日，万宁市引才小分队前往湖南大学揽才聚智。本次引才引智活动共收取简历48份，有意向签约

15人。此次招聘会，万宁市组织该市卫生健康委员会、市城投公司等2家用人单位参加线下招聘活动，共为求职者提供包括口腔科医

师、麻醉师、投融资助理、工程管理助理等217个岗位。双选会上，万宁市招聘展位前人头攒动，工作人员积极向求职者宣传讲解万宁市的人才政策和

发展前景，并回答求职者关于岗位晋升空间、薪酬待遇等问题，双方通过面对面交流，增进了解，双向选择，进一步促进人岗相适，提高引才引智工作的效率和质量。

儋州月嫂培训现场
本报记者 易宗平 摄